

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:  
Szegedi-utca 1. szám.  
—  
Telefonszám 162.  
—  
Megjelenik  
hétfő kivételével a kora  
reggeli órákban.

# MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben:  
Félévre 10 korona.  
Egy óra 1 korona 80 fill.

Vidéken:  
Félévre 14 korona.  
Egy óra 2 korona 40 fill.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Alapította: Dr. KISS PÁL

Kiadótulajdonosok: KOVÁCS ÉS HALÁSZ

## Az adóreform.

Nemcsak a politikai világot, hanem az egész ország közönségét is nagy mértékben foglalkoztatják a kormány új adójavaslatai, valamint az első háborús költségvetés. Bármily nagy is önmagában véve az állami kiadások három és fél milliárdnyi összege s bármily jelentékenyen, tudniillik 1138 millióval mulja felül az 1914-15-beli költségvetési kiadásokat, a közvéleményt ez a roppant emelkedés nem lepi meg, mert a rendkívüli viszonyok rendkívüli szükségleteivel teljesen megmagyarázottak látja. Hiszen a 16 milliárdnyi hadügyi kiadások háromnegyed részének, vagyis 12 milliárdnak a kamatai már fődötzet nyernek ebben a költségvetésben, a személyi kiadások pedig mintegy 90 millióval növekedtek. Ebből hatvan milliónak a családi pótlék fölemelésére, tizenhét és egynegyed milliónak tanítók, óvónők és állami üzem alkalmazottak várakozási idejének leszállítására való beállítására szociális szempontból kell megnyugvást, viszont a határszéleken föllálitandó állami iskolák személyzetének szánt 1.2 milliót a nemzeti politika tekintetében tartják igen fontos és örövendetes tételnek.

A költségvetés ezekhez az arányokhoz képest éppen nem tulságos, tudniillik 2.6 milliónyi fölösleggel zárul s már magában foglalja az egyidejűleg benyújtott adójavaslatok remélhető hozadékát. A gondolkodó közönséget nem az lepi meg, hogy egyes adónemek fejlesztésére s néhány új adónem behozatalára szükség van, hanem inkább egyfelől az, hogy ezekre csak most, a világháború negyedik évében kerül sor, másfelől pedig az, hogy azokat az adókat és állami bevételeket, amelyekre a rokkantak ellátása, a károk megtérítése, valamint a közgazdasági élet fölélesztése céljából létszen szükség, még csak a jövő tervei közt említette meg nagyszabású exposéjában Wekerle. Sokan vélekednek úgy, hogy talán kevésbé lenne káros a békére való átmenetnek emez óriási terhei számára már most gondoskodni fedezetről, mint a béke igen gyors beköszöntése esetén készületlenül állani s a legfontosabb, legsürgősebb ügyek elintézését fődötzet hiánya miatt halogatni.

Általánosan elismerik, hogy az adóreformra éppen a hetedik hadikölesön idején multhatatlan szükség van a hadikölesönök kamatainak biztosítása és az állam hitelképessé-

gének igazolása érdekében. Ha már egyáltalában nem lehetett elkerülni az adóemelést, meg új adók létesítését, a mostaninál alkalmasabb időt igazán bajos lett volna találni, mert most a gazdasági helyzet jó, a pénzbőség szokatlanul nagy, igen sok új vagyon keletkezett, még több régi vagyon gyarapodott föl tetemesen. Kifünő hatást kelt mindenfelé az adójavaslatokban megnyilatkozó demokratikus és szociális szellem, amely az egyes esetekben, pél-

dául a hadinyereségadónál 60 százalékgig fokozódó progresszióban, továbbá a nőtlenek és magános özvegyek adópótlékában jut legszembeötlőbben kifejezésre.

Legfőbb hatása pedig a költségvetésnek az adójavaslatokkal, hogy elejét veszik valutánk további leromlásának és körvonalaiban már sejtetik a legnagyobb magyar pénzügyi zseninek a nagy időkhöz mért államgazdasági és adópolitikáját.

## Tért nyertünk a Brenta völgyben.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, november 26.

### Olasz harcér:

Az utóbbi napokban a Brenta völgyben és ettől keletre a hegységben lefolyt harcok részünkre további területnyereséget eredményeztek. Az ellenség ellentámadásai sikertelenek maradtak.

A vezérkar főnöke.

## 10 kilométernyire az olasz sikságtól.

A Monte Grappa elfoglalása.

Sajtóhadiszállásról jelentik: Az ellenség ellentámadásai a hegyvidék kijáróinál eredménytelenek maradtak. A leghevesebb harc a Monte Grappáért folyt. Krausz tábornagy csapatai gyűrűszerűen szorítva össze az olasz ellentámadó oszlopokat, ma elfoglalták a Monte Grappát.

Zürich, november 26.

A Presse tudósítója írja, hogy az olasz harcéri helyzet a napokban el fogja érni a legkritikusabb óráját. A szövetségesek 10 kilométernyire állnak az olasz sikságtól és ha kijutnak, háttámadják az olaszokat.

Leninék a fronton levő csapatokat a béketárgyalások megkezdésére utasították.

Kopenhága, nov. 26.

(M. T. L.) A bolsevikieknek a svéd határra küldött sajtóképviseelője hivatalos táviratot kapott Pétervárról, mely közli, hogy Duchonin tábornokot, a hadsereg főparancsnokát letartóztatták, mivel vonakodott a fegyverszünetről szóló határozatot a csapatokkal közölni. A hivatalos távirat tudtul adja, hogy a kormány utasította a fronton levő csapatokat, kezdjék meg az egész arcvonalon a béketárgyalásokat.

Hazamennek az orosz katonák.

Genf, november 26.

A Temps jelenti Pétervárról: Több hadseregparancsnok azt táviratozta a maximalista-kormányoknak, hogy a csapatoknak nincs mit enniük és az a veszély fenyeget, hogy a legényesség egész egyszerűen hazamegy.

— **Rekvirált hagymakészletek beszállítása.** A polgármester felhívja azokat, akiknek hagymakészletét rekvirálták, hogy a rekvirált hagymamenyiségét a Hagyma Résztársaság raktárába haladéknélkül s legkésőbb 8 nap alatt okretlen szállítsák be, mert aki a beszállítást ezen ismételt felhívás dacára sem teljesíti, azt a legszigorúbban büntetik és be nem szállított hagymakészletét elkobozzák.

## Vasárnapi hivatalos jelentés.

Budapest, november 25.

### Olasz harcér:

Az olaszok támadását, a melyeket a Brenta mindkét oldalán és 22-ikén a gráci 3. lövészezred által rohammal elfoglalt Monte Pertica ellen intéztek, vonalainkon megtörték.

### Keleti harcér:

Keleten nincs lényeges esemény.

A vezérkar főnöke.

## A német vezérkar jelentése:

Hivatalos jelentés.

Berlin, nov. 25.

Nagyfőhadiszállás jelenti:

### Nyugati harcér:

Rupprecht bajor trónörökös hadcsoportja: Flandriában a tüzérségi harc délután nagy erőre fokozódott. Az Yperu Meinni ut mentén megíusult egy angol előretörés. A Cambraitól délnyugatra levő csataterén heves, de helyileg elhatárolt harcok játszódtak le. Inchy ellen az angolok új támadásra, nagy erőket vetettek harcba, sűrű gyalogsági hullámok négyszer eredménytelenül törték előre, veszteségeik különösen súlyosak voltak. Ellentámadásaink alkalmával csapataink több száz méter tért nyertek, este az ellenség heves tüzhátás után megtámadta Boulon falut és erdőt, ködfelhők védelme alatt egészen a faluig nyomultak előre. Az ellentámadásba harcba vetett testőrgyalogság elke-seredett éjjeli harcban szorongyal verte vissza az ellenséget kiindulási állásába, miközben pomerániai gránátosok az erdő szélén minden ellenséges támadást megíusítottak, miután egy Bantex ellen intézett reggeli támadás sikertelen maradt. Itt délután csak gyengébb részleges előretörések következtek.

A német trónörökös hadcsoportja: A franciák tevékenysége csaknem az egész arcvonalon élénk maradt. Állásaink ellen erősebb felderítő osztagok tapogatózva nyomultak előre, a tüzérségi és aknavetőharc, különösen Craonnetól északkeletre, a Champagne több szakaszán és a Maas keleti partján fokozódott. Rohamesapataink Beaumontól nyugatra sikerült vállalkozásukról számos foglyot szállítottak be.

Albrecht württembergi herceg hadcsoportja:

St.-Micheltől keletre és különösen Sundgauben fokozódott tüzérségi és aknavető, az Apiemont erdőben és Ammersweilernél visszavertünk erős francia előretöréseket.

## Nagy karácsonyi bazár jótékony célra.

A csanádmegyei magyar nők népegyesületének akciója.

Megemlékeztünk már arról a nemes célokat szolgáló jótékony akciónál, melyet Makó város hölgyközönsége indított dr. Justh Jánosné, főispánné vezetésével. Asszonyok, lányok már napok óta jönnek-mennek gyűjtőívekkel és fáradhatatlanul hordják össze a népegyesület december 5-én megnyíló Mikulás napi és karácsonyi bazárjára a jóságos közönség adományait.

December 5., 6., 7., 8. és 9-ik napján (naponként délután 3 órától 8 óráig) a vármegyeház nagytermében lesz a Csanádmegyei magyar nők népegyesületének bazárja nyitva, amelyen befolyó jövedelem az egyesület vagyonának gyarapítására fog szolgálni, hogy ezernyi könnyet száritson fel, hogy annyi nyomoron, szomorúságon enyhítsen.

Legszebb és legcélszerűbb karácsonyi ajándékokat a mai magas árakhoz képest jutányos áron nagy választékban találunk az egyesület december 5-én megnyíló kiállításán. Kapható: játékbaba, társasjáték, karácsonyfadísz, képeskönyv, mikulásvirgács, cukorka, festmények, női divatekkek, ékszerfélék, képeslapok, játékok, naptárak, parfümára, mesekönyv, regények, kötések, sok ezer szebbnél szebb ajándéktárgy.

Lesz cukrászda, buffet, cigányzene minden nap, sör, dohányárúsítás, uzsonna, sós kifli. Lelkes rendező hölgyek csapata osztályozza a sok százával érkező adományt. Az elárúsítók az egyesületnek buzgó, áldozatkész tagjai, akiknek fáradozása olyan briliáns sikerre vitte a Szt. István-napi népiünnepélyt is.

Ugy ezeket, valamint mindenkit, aki hozzá akar járulni a most rendezendő bazár sikeréhez, felhívunk, hogy jelentkezzon a megyeházán, ahol minden délután 4 órától este 8 óráig szívesen látja buzgó gárdáját dr. Justh Jánosné ömeltősága.

— **Lachne Hugó lovagias ügye.** A képviselőház legutóbbi ülésén elhangzott egy közbeszólás miatt Lachne Hugó képviselő provokálta Zábráczy József munkapárti képviselőt, aki megnevezte megbizottait. A megbizottak holnap ülnek össze tanácskozássra.

**A SENKIFIA**  
Szerelmi játék 4 felv.-ban.

## Justh Gyula szobra.

A makói függetlenségi párt a hadikölcsön érdekében.  
A párt vasárnapi értekezlete.

Justh Gyula eszményeihez és politikai hitvallásához tántoríthatatlanul ragaszkodik a makói függetlenségi párt. Ennek a törhetetlen ragaszkodásnak dokumentálására vasárnap délután 3 órakor tartott értekezleten, melyen a párt tagjai tömegesen jelentek meg, nagy lelkesedéssel elhatározták, hogy széleskörű gyűjtést indítsanak a felejtethetlen vezér emlékének ércben való megörökítésére. Egyhangú határozattal csatlakozott a párt az országos függetlenségi és 48-as pártnak lelkes akciójához, mely Justh Gyula szobrának emelése érdekében megindult.

A megjelent párttagok gyűjtőíveket vettek át, amelyekkel a legszélesebb körökben, Justh

Gyulának pártállásra való tekintet nélkül számos makói híve közt indítják meg a gyűjtést.

Volt a vasárnapi értekezletnek más fontos tárgya is. A párttagok széleskörű agitáció megkezdését határozták el a hetedik magyar hadikölcsön sikere érdekében. Az értekezleten megjelentek valamennyien át voltak hatva annak tudatától, hogy a mai forrongó időkben az ország úgy állja meg helyét, úgy biztosíthatja jövőjét és boldogulását, ha szerencsésen fejezheti be a háborút, ha gazdaságilag tekintéllyel és sullyal jöhet ki a háborúból. Ennek legelső feltétele ha mindent elkövethetünk a hetedik hadikölcsön érdekében.

## Az üzletek 5 órai zárása.

Takarékoskodás a villannyal

(Budapesti tudósítónk újleti jelentése.) A kormánynak szerdán igen fontos rendelkezése fog életbe lépni. Egy most készülő rendelet, melynek rendelkezéseit már megbeszéltek, szabályozni fogja az üzletek záróórját. Az üzleteket eszerint délután 5 órakor kell zárni.

Ezzel kapcsolatban korlátozni fogják a magánlakások világítását is. Az eddig használt villannyal és gáznak csak körülbelül 80 százalékát lesz szabad igénybe venni. Ezt a rendőrség fogja legszigorúbban ellenőrizni.

— **Százezer budapesti munkás a békéért.** A budapesti szociáldemokrata munkásság vasárnap délelőttre tüntető gyűlést hívott egybe. A városligeti Iparearnok helyiségeiben Bokányi Dezső nagyhatású beszédet mondott, melyet azzal kezdett, hogy a gyűlés üdvözlését küldi az orosz elvtársaknak. „Azt kiáltjuk az öldöklő háborúnak: Félre az utból, adjál utat a világbékének!” Határozati javaslatot fogadtak el, melyben a gyűlés felszólítja a monarchia kormányát, hogy fogadja el az orosz forradalmi kormány ajánlotta fegyverszünetet.

## A SENKIFIA

Szerelmi játék 4 felv.-ban.

— **Justh Gyula emlékére emelendő szobor** javára adakoztak: Kocsik Irén 50, Gellértmalom rt. 50, Dr. Istók Barnabás 20, Löwenbach Benedek 20, Schwarz Mór 20, Löwinger Miksa 20, N. N. 10, Horváth Mihály 10, Horváth János 10, Cz. Kiss Imre 10, Joó Bálint 20, Paku József 10, özv. Gyurik Lajosné 20, Wéber és Teitelbaum 20, Nagy Bálint 20, P. Eckhardt Vilmos 1000 kor., Teltsch Adolf 100, Leipnik Ignác 10, Landesmann Mór 20, Grünstein Márk 20, Pollák és Schwarz 10 koronát.

— **A hadba vonult hőseink szejnorsu gyermekeinek februári zászára** újabb a következő adományok folytak be a polgármesteri hivatalnál: Vészi Dezső 10—, Erdei Lajos 10:50, Pánczél Józsefné 20—, Kiss Jánosné 10—, N. N. 20— Bethánia-egylet által rendezett szerelvényen befolyt 408—, N. N. 100—, dr. Kardos Izso 20—, Benák Antal 20—, Matusik István 20—, özv. Gyurik Lajosné 50— korona.

— **Elkobozzák a háztartások fölsőleges élelmiszerkészletét.** Hadik János gróf közlelmezési miniszter rendeletet intézett az összes városokhoz és vármegyei törvényhatóságokhoz és ebben tudatja, hogy revízió alá veszi az átvéő bizottságok működését, mert azok nem állanak hivatásuk magaslatán, de egyébként is lassan dolgoznak. Elrendeli a miniszter, hogy az átvéő bizottságok kutassák fel a fölsőleges élelmiszerkészleteket, azonkívül a hatóságok alakítsanak bizottságokat, amelyek háziól-házra járva, kutasák ki a háztartások élelmiszerkészleteit és a legesekélyebb fölsőleget is minden ellenszolgáltatás nélkül vegyék el.

— **Az Ehrenfeld-cég betörője.** A makói rendőrség, amely erélyes nyomozást indított annak a betörőnek kézrekerítésére, aki az Ehrenfeld-féle üzlethelyiségben megdézsmálta a kasszát, ma értesítést kapott a boszniai Pardubitzból az ügyre vonatkozólag. Emlékezetes ugyanis, hogy a még ma is ismeretlen tettes a betörő szerszámokat egy csomagoló papírban otthagya a kassa mellett. Rajta egy pardubitz katonának a címe volt. Ezen a nyomon a makói rendőrség megkereste a pardubitz hatóságokat a csomagoló papíron megvevezett katona személyi adataira vonatkozólag. Ma érkezett az első hír erről. Megnevezett katona az ottani kórházban fekszik. Kihallgatásakor előadta, hogy együtt volt vele a kórházban két gyanus elő-

## NAPI HIREK

A hetedik hadikölcsön.

A legutolsó napok külpolitikai eseményei olyan fordulatot vettek, amelynek következtében a hetedik hadikölcsön könnyen békekölcsön színezetűvé válhatik.

A habozásnak és a késelemnek ezekben a pillanatokban igazán nincs helye, már csak a közönség jól megfontolt érdekében sem. Még összesen négy-öt nap választ választ el bennünket attól a határidőtől, amelyet a pénzügyminiszter a kötelességtudó hazafias közönség előnyére jelölt ki. A hét végétől fogva december 2-án már megdrágul a hadikölcsönkötvény és az aláírók, akik a 6 százalékos járadék kötvény ellenértékét december 1-je után fizetik be, azok már 96.32 koronáért kapják, ellenben ha december 1-ig bezárólag befizetik az ellenértéket, úgy a kötvény csak 96.10 koronába kerül. Ezt a kedvezést mindenkinek ki kell használnia és nem szabad, hogy mulasztásával kárt okozzon saját magának.

A következő újabb jegyzésekről kaptunk értesítést:

Héjja Péter 5000, Panyor József 5000, Borka József 5000, Oláh Antal 5000, Kiss János 1000, Görbe Sándor 5000, Joó János 2500, Márton Pál 1500, Dékány János 1000, Paku József 10000, Jáksó Pál 1000, Németh István 5000, Gera Péterné 3000, Márton Antal 1000, Neumann Zsigmond 10000, Wéber és Teitelbaum 6500, özv. Mészáros Sámuel 13000, Sipos Imre 5000, Takács Bálint 5000, Diós Sándor 5000, Nagy Ferenc 5000 koronát.

életű, rovott multu katona s ő azt hiszi, hogy ezeknek a kezébe kerülhetett a csomagoló papír. Meg is találták a katonák nevét a kórházban ápolt betegek lajstromában. A makói rendőrség a talált nyomon tovább folytatja a nyomozást.

— **Megkerült az orosz-templom perselyfosztogatója.** A görög katolikus templom mult heti betörését, akinek kiléte egy pillanatra sem volt kétséges, Borlán János 5-ös honvédegyalozredbeli szakaszvezetőnek személyében Szegeden elfogták. Eleinte tagadott mindent, de hogy Makóra hozták, itt mindent töredelmesen bevallott. Átkísérték a szegedi katonai ügyészség fogházába.

— **Adóba is elveszik a hadikölcsönkötvényt.** Már a hatodik hadikölcsönjegyzés idején jelent meg egy kormányrendelet, hogy hadianyereség-adóba el kell fogadni a pénzértékként a hadikölcsönkötvényeket. Ez a rendelkezés természetesen is, mert akár ezerkoronás hadikölcsönkötvény van a zsebemben, akár ezer koronás bankjegy, akár ezer darab egy koronás — egyre megy, csak ezer korona tőkét jelent az. A hadikölcsönkötvény éppen olyan érték, mint a készpénz, hiszen mind a kettőt az állam becsajjtja ki és az felül annak értékéért. Ezidőszerint a hadikölcsön utáni kamat, amit az állam fizet, majdnem megegyezik akkora — mint a takarékpénztárak által fizetett kamat, mert a takarékok 3 és fél percentet adnak, az állam pedig 6 percentet. Tehát a hadikölcsön sokkal jövedelmezőbb, mint a takarékbetét.

— **Mértékhitelítés.** Makón a közforgalomban használt mértékek és mérőeszközök hitelítése a folyó év december hó 5-én délután 2 órától 31-ig, minden hétköznapon délután 8 órától 12 óráig és délután 2 órától 5 óráig fog eszközöltetni. A legszigorubb követelménye a közérdeknek, hogy a mai drága árak jó és helyes mérőeszközön mérésenek.

— **Rendőri hírek.** Löbl Pista 5 éves fiúnak sötétkék tegetov téli kabátját tegnap délután (vasárnap) valaki elvitte, amennyiben az tévesen történt, sürgősen adja be azt az illető a rendőrségen. — A rákosi tanyai uton a kocsirol egy darab 6 hónapos szőke riska szőrü 2-3 fekete pettyes koca sertés leugrott. Rendőrségnek átadandó. — Az A. Cs. E. V. állomáshoz menet, a ref. templom környékén egy könyvelő elvesztett egy zöld színű hosszukás pénztárcát, melyben több fénykép, névjegy és 200 korona körüli pénz volt. A tettesre a gyanu megvan, amennyiben azt a rendőrségnek át nem adja, ellene az eljárás megindítatik.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasságot kötöttek: Dobai Sándor Török Etelkával. Elhaltak: Kohn Terézia 5 éves, Hári Imre 3 éves, özv. Kis Istvánné Fodor Kiára 77 éves, Pap Jánosné Erdei Anna 74 éves, Kis János 58 éves, Szappanos Alajos 65 éves korában.

## A zöldségfélék maximális árai decemberben.

A Zöldség-, Főzelék- és Gyümölcs-forgalmi Intézöbizottság részéről a m. kir. minisztériumnak a zöldség, főzelék és gyümölcs forgalomba hozatala tárgyában 1917. évi július hó 5-én kiadott 2400—1917. M. E., valamint 4207—1915. M. E. számú rendelete alapján a Közélelmezési Hivatal vezető m. kir. miniszternek jóváhagyásával a következők hirdettetnek ki:

Legmagasabb árak gyanóját a f. évi december hó 1-től bezárólag 31-ig, illetőleg további rendelkezésig a következők állapotának meg, megjegyzvén, hogy ez alkalommal csak azon termények árai állapítottak meg, amelyek a fent jelölt időben, mint tömegáruk kerülhetnek forgalomba, továbbá, hogy az alanti termelői árak akár a termelőnél, akár a piacon vagy kereskedőnél, a nagykereskedelmi forgalomba pedig a nagy kereskedő raktárában mindig a helyi kialakult szokások szerint átvéve értendők. A szállítási igazolványok kiállításakor fizetendő jutalék a nagykereskedelmi árakba be van számítva.

A termény neve	Ára 100 kgr. koronában	Ára kgr. koronában két fill. terméknél	Ára kgr. koronában két fill. kisker. résznél
Tök (főző)	30	40	50
Tök (sütő)	30	40	50
Káposzta	40	50	60
Kelkáposzta	50	70	80
Kalaráb levéllel	80	98	108
Emberi étkezésre szánt fehér, tarló, kerek répa	40	50	60
Sárgarépa, petrezselyem és peszternát, még pedig zölde levél nélkül	80	98	108
Kevés levéllel	70	86	96
Céklerépa	70	80	95
Zeller gumós	80	98	110
Vörös káposzta	50	60	70
Vöröshagyma makói és erfurti fajta	92	112	116
Egyéb fajta vöröshagyma	80	105	120
Dughagyma	260	310	360
Fokhagyma	300	350	400
I. rendű válogatott csemege fajtájú	250	300	360
I. rendű alma, mely az előző minős. nem sorolható	140	170	200
II. rendű alma	100	130	150
I. rendű körte	250	300	360
II. rendű körte	150	180	200
Pió	300	380	430
Dióból tisztá súlyban, láda önköltéségi árban	—	1340	1460
Beltölő mogyoró héjjal	200	250	280
Szőlő	400	480	560
Gesztenye 35—40 drb fél kgr.-ra	180	220	260
Gesztenye apróbb minőségű	120	150	180
Torma	120	145	175
Laboda (spenót)	80	100	120

Megjegyeztetik, hogy a hagyma nagykereskedői ára zsákkal együtt értendő.

Ha a termelő adja a zsákot a hagymához, akkor mm.-ként 8 koronával többet, vagyis 100 koronát számíthat fel.

Ha a termelő a kiskereskedőnek ad el, a nagykereskedői árakat, ha pedig a fogyasztónak ad el, akkor a kiskereskedői árakat igényelheti, feltéve, hogy a nagykereskedő, illetve kiskereskedő kötelezettségeit teljesítette; azonban a helyi hatóság — a fent meghatározott maximális árak keretén belül — megállapíthatja azokat az árakat, melyeket a termelő a helyi piacon való elárusítás esetén követelhet, továbbá amelyeket a helyi fogyasztónak felszámíthat. A termelő telepén akár nagyban, akár kicsinyben való elárusítás esetén, kizárólag a termelői árak számíthatók fel.

Az elárusítók köteleztetnek, hogy az elárusító helyeken az ott eladásra kerülő zöldség, főzelék és gyümölcs-termények maximális kiskereskedői (fogyasztói) árait feltűnően és a vevő által hozzáférhető módon függeszték ki.

## ASENKIFIA

Szerelmi játék 4 felv.-ban.

## A tej árának

emelése.

72, 76, 80 filléres árak.

A hivatalos lap mai száma közli az Országos Közélelmezési Hivatal vezető miniszter rendeletét a tehéntejért követelhető legmagasabb árak újbóli megállapításáról, amely szerint a teljes tehéntejért követelhető legmagasabb árat literenként a következőképpen állapítja meg: a kis- és nagyközségekben helyt átvéve: a termelő és másfelől a tejkereskedő, tejszövetkezet, feldolgozó telep vagy tejszűjtő-állomás közötti viszonylatban 70 fillér, a termelő és fogyasztó közötti viszonylatban hához szállítva 72 fillér; a tejkereskedő, tejszövetkezet, feldolgozó telep, tejszűjtő-állomás és másfelől a fogyasztó közötti viszonylatban 74 fillér. — Rendezett tanácsu városokban 72, 76 és 80 fillér. — Törvényhatósági joggal felruházott városokban 76, 80 és 84 fillér. — Budapest: a termelő és másfelől a tejkereskedő, tejszövetkezet, feldolgozó telep vagy tejszűjtő-állomás közötti viszonylatban ab feladó állomás 80 fillér; a tejkereskedő, tejszövetkezet, feldolgozó telep, tejszűjtő-állomás és másfelől a fogyasztó közötti viszonylatban: kannatej nagyban eladásnál zárt kannákban való szállítás mellett 94 fillér, ugyanez kicsinyben, nyílt edényből kimérve 102 fillér; palacktej nagyban eladásnál 106 fillér; ugyanez kicsinyben 112 fillér. — A rendelet november 26-án lép életbe.

Nyomdai géplez **BERAKÓ**

**LÁNYOK** azonnal felvételtnek jó fizetéssel, a „Makói Független Ujság” nyomdájában. (Dégi-féle ház).

Egy-két jó flu nyomdánkban tanulónak felvétetik bentkosztolással, vagy havi fizetéssel.

## SZINHÁZ

**A senki fia.** Szerelmi játék 4 felvonásban. Filmre kerül a Makói Uránia Mozgófényképszínházban nov. 27-én kedden délután fél 6, és este fél 9 órakor. A legpazarabb kiállítású vigjáték, melyhez hasonló esztendőnk óta nem jelent meg az internacionális filmpiacon.

A Hotel Simplon előtt vagyunk. Itt találkezik a kalandos multu Alex, a senki fia egy barátjával, aki az előkelő szálloda főpincére, s éppen azon tanakognak menyasszonyával, hogy miképen tegye magát szabaddá az eljegyzés napjára. A mindenhez értő Alex szívesen áll rendelkezésére, magára ölti a pinsér elegáns frakkját és bekerül a fényes étterembe. Ott ismét egy barátjával hozza össze a sors és ez szomoruan panasolja, hogy kimondhatatlanul szerelmes a közeli asztalnál ülő Sachsenauer kefekirály leányába, Elizbe. A két barát különös módon akarja megleckézteni a gögös kefekirályt, egymást követik a mulatságosabbnál-mulatságosabb helyzetek, végül kiderül, hogy Alex tényleg Mirkó albán herceg, akinek álarcaát magára vette, s aki távol a királyi tróntól akarta megismerni az életet, hogy milyen az a valóságban.

## BEVELEZÉS.

A „Szomorufüz”-nek levele van a kiadóhivatalban.

## Értesítés.

Tisztelettel értesítem az igen tisztelt úri közönséget, hogy

## cipész-üzletemet

Szegedi-utca 2. szám alól Dessewffy-tér 10. szám alá (színházzal szemben) áthelyeztem. Készítek mindennemű munkákat, úgymint: orthopéd és francia lukszus magasszárú cipőket, a legfinomabb kivitelben. Mindennemű megrendeléseket gyorsan és pontosan készítek saját kezűleg.

Tisztelettel

## Gránási Lajos,

úri és női orthopéd cipész.

Több jó munkás francia munkára felvétetik. Kereset 25 korona naponként.

## Kiadó

a Sörcsarnok épületében levő, „Makói Független Ujság” nyomdahelyisége december elsejére. Nagy, tágas terem, mely raktárhelyiségnek is megfelelő. Értekezhetni a „Makói Független Ujság” kiadóhivatalában, Szegedi-utca 1. szám.

## Hirdessen

a Makói Független Ujságban.

# A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Kedden, nov. 27-én

Nov. 27-én	<h2>A SENKI FIA.</h2> <p>Szerelmi játék 4 felvonásban.</p> <p>Személyek: Alex Csontos Gyula A báró Lajthay Károly Saxenhauer Gyárfás Dezső A gróf Sziklay József A felesége Haraszty H. A nagykövet Réthey Lajos Eliz, a leányuk Lenkeffy Ica</p>	Nov. 27-én
	<h2>A SÁRGA ÖRDÖG.</h2> <p>Háborus hiradó. Dráma. Háborus hiradó.</p>	

KÉT ELŐADÁS, fél 6 és fél 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

**Pénztárnyitás este 7 órakor.**

## Névjegy-

kartonok és hártypapirokból nagy választék érkezett.

Takarékpénztári, ügyvédi, kereskedelmi és mindenféle

### hivatalos nyomtatványok

tiszta kiállításban, a kívánt pontos időre készülnek



**Kovács és Halász könyvnyomdájában**

Makón, Szegedi-utca 1. szám alatt (Dégi István bádigos házában).